



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 62 (14645)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАРТА 1970 ГОДА

Год издания 53-й

Цена 2 коп

ДЕЛО ЧЕСТИ

● Навстречу субботнику ● Технический прогресс—всемирное дело ●

Владимир Малковский пишет о коммунистическом субботнике:

Холод большой, зима здорова, но к блузам пришли к потельским. Под блузой — коммунисты, Грузят дрова на трудовом субботнике.

Сегодня изменился характер работы на субботниках, но понимание того, что это «наши вагоны на нашем пути» мы наши грузим дрова, осталось.

Речь о проведении юбилейного субботника на вагоноремонтном заводе зашла еще в конце января на профсоюзной конференции. И кадровые рабочие, и молодежь говорили о том, что на субботнике в честь рождения В. И. Ленина надо потрудиться особенно по-ударному, работу организовать так, чтобы это был праздник труда.

Сейчас на заводе создан штаб по подготовке и проведению субботника. 11 апреля цехи завода украсятся лозунгами, плакатами, в перерывах будет играть оркестр. Стенная печать будет оперативно освещать ход субботника, в честь передовиков будут выпущены «мошны», листовки.

Рабочие трех основных цехов: вагоноремонтники, кузнецы, деревообделочники—будут работать на своих местах. К ним на помощь придут инженерно-технические работники, имеющие специальности слесарей, сварщиков.

— Постараемся, чтобы в этот день из ворот завода вышло 24 готовых вагона, — сказал главный инженер Геннадий Михайлович Иванов.

Работники вспомогательных служб, бухгалтерия и другие будут заняты на благоустройстве территории завода.



В дни ударной вахты высоких показателей добилась рабочница цеха вагоноремонтного производства комбината химволокна Г. В. Хохлова, ставшая лауреатом С. Н. Лысенко и М. В. Пиллюгина (на снимке слева направо). Изготавливает она и другие изделия из текстиля. Фото А. Калабухова. г. Барнаул.

ПРИБЫТИЕ В МИНСК ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

МИНСК, 13 марта, (ТАСС). В связи с проходящими в Белоруссии войсковыми маневрами «Двина» сегодня в столицу республики прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В аэропорту товарища Л. И. Брежнева встречали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии тов. П. М. Машеров, министр обороны СССР Маршал Советского Союза тов. А. А. Гречко и другие.

РАЗБОР ВОЙСКОВЫХ МАНЕВРОВ

14 марта в Минске состоялся разбор войсковых маневров «Двина», который провел руководителем маневров министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

На разборе присутствовал и выступил с речью Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, тепло встреченный участниками маневров. (ТАСС).

УЧЕБА СОВЕТСКИХ КАДРОВ

В Высшей партийной школе при ЦК КПСС закончили месячные курсы заместителей Председателя Советов Министров союзных и автономных республик, крайисполкомов и облисполкомов.

Участники курсов изучали актуальные вопросы истории и политики КПСС, марксистско-ленинской философии и научного коммунизма, политической экономики, научной организации труда и управления. Большое место в обучении заняли вопросы партийного и советского строительства.

Перед слушателями выступили заместители Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков, заведующий Отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС Ю. А. Кабанов, зам. зав. Отделом ЦК КПСС Ю. А. Скляров, И. К. Капустин, заведующий отделом по вопросам работы Советов Президиума Верховного Совета СССР П. Ф. Пигалева, председатель комитета народного контроля СССР П. В. Ковалев, министр торговли СССР А. И. Струве, председатель Комитета стандартов, мер и измерительных приборов при СМ СССР В. В. Бойцов, председатель Государственного комитета при СМ СССР В. К. Ситин, заместители председателя Госплана СССР А. В. Бачурин и П. Н. Миротворцев, а также другие руководители государственных организаций, научные работники.

С лекциями на курсах выступили члены корреспондентского аппарата ЦК КПСС А. Г. Милейковский, главный редактор журнала «Вопросы истории КПСС» профессор А. П. Коусальников и другие.

На курсах состоялся обстоятельный обмен опытом работы по основным вопросам советского строительства. Слушатели курсов ознакомились с работой исполкомов местных Советов депутатов трудящихся столицы и области, посетили предприятия, вычислительные центры, институты информации Госкомитета по науке и технике, ознакомились с памятными ленинскими местами, с достопримечательностями столицы.

В конце работы курсов перед слушателями выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мауэр.

Завершены также занятия на межобластных, республиканских и межреспубликанских курсах.

ВЧЕРА

В БИЙСКЕ НАЧАЛИСЬ ПРАЗДНЕСТВА В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ КОМСОМЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

Дома на торжественном собрании сделал первый секретарь горкома ВЛКСМ А. И. Власов. С приветственным выступлением первый секретарь горкома КПСС Д. Д. Смирнов, председатель городского Совета ветеранов М. В. Канаев, один из первых комсомольцев Бийска Н. М. Литвинов. Собрание началось с письма по всем комсомольским организациям города и призывом их выполнять заветы великого Ленина, быть достойными ленинских традиций и строительства нового коммунистического общества.

Праздники продолжались в краеведческом музее открытием выставки «Молодость славы», во Дворце культуры проходит концерт, посвященный 50-летию комсомольской организации Бийска.

И. МЕЛИКОВ, корр. «Алтайской правды».

В СОРОКИНО СОСТОЯЛ СЛЕТ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

Работальники обсудили письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и свои задачи в деле улучшения использования резервов производства и укрепления экономики в народном хозяйстве. Намечено проведение массовых рейдов проверки готовности к весенне-полевым работам. Слет работальников совхоза «Золотенский» районной газеты «Сельская кова» Б. РОНДСТВЕННИЙ, корр. «Алтайской правды».

ПЛАНЫ ВЫПОЛНЕННЫ

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму», инициаторы соревнования хозяйства района за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, одержали большую трудовую победу. Досрочно выполнили квартальные планы по сдаче государству двух важнейших видов продукции. При плане 770 центнеров на приемный пункт отправлено 912 центнеров мяса. Средний статочный вес животного составил 401 килограмм. Большая часть скота—высшей упитанности. Одновременно с этим, при плане 2.720 центнеров, одало 2.815 центнеров молока.

Сейчас труженики ферм колхоза вводят дополнительные обязательства. До конца квартала будет одало 400 центнеров мяса и тысяча центнеров молока.

В. ДОЛНН, Ключевской район.



Уже много лет трудится в первом грузовом автохозяйстве Барнаула токарь Александр Иванович Билда, которого вы видите на снимке. Отличное знание техники, добросовестные отношения к труду позволяют ему не только систематически выполнять сменные задания, но и выпускать изделия высокого качества. Не случайно, поэтому он пользуется большим уважением у владельцев хозяйства. Фото Ю. Ткалина.

МОЯ И ТВОЯ ЗАБОТА

КОНЧИЛОСЬ собрание, и мы стали расходиться по домам. Какое-то время шли молча. Каждый еще был под впечатлением разговора, только что состоявшегося в конторе. И когда один из механизаторов сказал, что о резервах в хозяйстве вели речь уже не однажды, шедший рядом со мной Валентин Кренц даже замедлил шаг. Он повернул голову к говорившему и резко бросил:

— Ничего, выходит, ты не понял? Эти слова заставили и меня задуматься. Мысль крепко засела в голове, и вечером я долго не ложился спать. Перебирал в уме то, что гово-

рилось на собрании, и то, что доводилось и доводится наблюдать в жизни. Да, о повышении производительности труда, о большем изпользовании рабочего времени, о режиме экономии мы не раз толковали и раньше. На партийных и рабочих собраниях, просто в беседах. Но, как бы поточнее сказать, эти понятия, приобрили для некоторых из нас слишком уж общий смысл. Слово «экономия» заслонило другие, более конкретные — «я, ты, он». Поблизкую свою мысль на примере. 985 гектаров мягкой пахоты выработано союзными механизаторами в прошлом году на каждый дизельный трактор. О подобном несколько лет назад приходилось только мечтать. Однако когда эту же самую цифру начинаешь разбрасывать на «я, ты, он», то получается другая картина. Против одного фамилий можно увидеть и 1.100 гектаров, и 1.200, а об остальных — всего 700—800. Не проб то, получается другая картина.

Против одного фамилий можно увидеть и 1.100 гектаров, и 1.200, а об остальных — всего 700—800. Не проб то, получается другая картина. Против одного фамилий можно увидеть и 1.100 гектаров, и 1.200, а об остальных — всего 700—800. Не проб то, получается другая картина.

Мне вспоминается прошлая осень. Вроде и напряженно трудился на подеме зыби, но по отделению остались неиспользованными 300 гектаров, а по совхозу, понятно, еще больше. В чем дело? Позже, на собраниях, называлось много «объективных» причин: и затянувшаяся уборка, и ранние заморозки... Кроме одной —

БАРЬЕРЫ НА ПУТИ К ФИНИШУ

Полтора месяца, прошедшие со времени последнего сообщения корреспондентского поста («Алтайская правда» за 17 января), внесли существенные изменения в дела стройки.

Сейчас все внимание акцентируется на завершение монтажных работ в цехе термической обработки. Это не случайно: ЦТО-2 — первый пусковой комплекс 1970 года. Наводят последние «штрихи» бригады из «Сибметаллургмонтажа» и «Сибмет-

тримонтажа», завершают футеровку печей каменщики «Союзтепострой»...

Полностью смонтировано технологическое оборудование, налажены испытывают его в холостом режиме. Скоро они передадут весь технологический комплекс термообработки эксплуатационникам.

Другой участок этого цеха — отделение металлопокрытий. Здесь еще много незавершенных работ, в числе которых большую долю занимают общестроительные недостатки. «Пора приступать к покрытию стен кислотоустойким лаком», — напомнили несколько

СТРОЙКА АМЗ НА ПУТИ К ФИНИШУ

раз подрядчику еще задолго до конца прошлого года. — Ведь многократная покраска — дело кропотливое, не уложишь в срок. Но призывы заказчика оставались без внимания.

Единственная из субподрядных организаций, задержавшаяся в этом отделении, — «Востокхимаэлект». О ней говорили и в предыдущих выступлениях корреспондентского поста. Этот субподрядчик постоянно не выдерживает сроки. Вот и на этот раз он остался верен себе — дотянул обшивку полов в технологическом цехе до того, что создалась угроза срыва ввода

объекта в эксплуатацию. В. П. Сперанский, прораб «Востокхимаэлект», в свое время дал письменное согласие на выполнение обязательств. Сделал восемьдесят процентов покрытия и... неожиданно заявил: «Не положено — и не буду». Удивительная беспринципность.

На этом перечне недоделок по отделению гальванопокрытий не заканчивается. Если выйти из ворот цеха, то в здесь обнаружим большой объем невыполненных работ. В частности, химически загрязненные стоки. Строители и монтажники обязаны были сдать канализацию это сооружение еще в прошедшем году, да наступиле холодов. Теперь же мастер третьего прорабского участка В. Павлов вместе с начальником четвертого управления

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПОСТ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ».

РЕЗЕРВЫ КЕДРОВОЙ ТАЙГИ

Лесозаготовители Горно-Алтайского опытного леспромхоза накопили богатый опыт использования кедровой тайги. С одного гектара леса здесь научились получать продукции на пять рублей тридцать семь копеек. Каждый рубль, вложенный в основные фонды, приносит один рубль и двадцать две копейки.

Сделано немало, но коллектив продолжает поиск. Об этом говорит и состоявшееся тут обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономики в народном хозяйстве».

Первым слово взял директор леспромхоза В. Сава. Он сказал: — У нас немало резервов для повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции. Вот один из них — сокращение потерь рабочего времени. В прошлом году мы потеряли 500 человеко-часов из-за нерационального использования рабочей силы, а также прогулов. Администрация уже приняла меры для укрепления дисциплины труда. Решено прогульщикам лишать всех доплат, отпуск им давать в зимнее время, жилищлодную обеспечивать в последнюю очередь. Первые обнадеживающие результаты уже налицо — в январе и феврале число прогулов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократилось вдвое.

Большие резервы кроются в освоении крутых горных склонов. Первые шаги в этом направлении сделаны — действует опытная канатная установка, освоена тракторная трелевка по верной схеме.

Большие возможности заложены в развитии комплексной переработки богатств кедровой тайги. Необходимо восстановить цех по переработке 10 тысяч кубометров древесины в год, оборудовать механизированный топ по очистке и сушке не менее 100 тонн кедрового ореха.

Мыслими об эффективном использовании мощностей предприятия поделился шофер лесовоза К. Седов:

— Водители говорят: лес возят дороги. Прокладка и ремонт их имеет первостепенное значение. Сейчас на нижнем

складе нашего участка дорога узка, на ней трудно удержат тяжелый МАЗ, кроме того, она превратилась в подобие желоба, так что вся тяжесть груза ложится на внешние шины автомобиля. Это приводит к тому, что шоферы недогружают машины, перевозят на пять кубометров меньше обычного.

Есть у нас лишняя техника. Ее необходимо передать другим предприятиям. Только за счет этого можно высвободить двух шоферов и трех трактористов и назначить их на участок, где не хватает рабочих рук.

Инженер Т. Кокоткин остановился в своем выступлении на ритмичности производства. Она зависит от состояния технического парка. Необходимо, предложил выступающий, усилить контроль за качеством ремонта, за соблюдением графика технического ухода, вновь начать учебу механизаторов, которая когда-то велась, а теперь заброшена.

О важности экономии говорил в своем выступлении механик В. Шалаботин. Кажется, что значит одна капля соли? А вот что. Если из баков 50 тракторов леспромхоза будет капать по одной капле, то за год потери горючего составят 60 тонн.

На трибуну поднимаются все новые и новые выступающие. Токать В. Вирский, рабочий В. Алексеев, секретарь парткома леспромхоза А. Кобылов. горячо говорили о тех резервах производства, которые можно привести в действие, чтобы еще полнее использовать богатства кедровой тайги.

СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО:

- за счет экономии сырья и материалов снизить себестоимость товарной продукции на 25 тысяч рублей,
- на 9,5 процента повысить производительность труда,
- фондотдачу увеличить на 39 процентов,
- добиться выработки на один трактор до 6 тысяч 600 кубометров в год, а на лесовоз — до 5 тысяч 300 кубометров леса,
- на 50 процентов сократить потери рабочего времени,
- выполнить годовой план по выпуску и реализации товарной продукции к 1 декабря,
- выпустить продукцию сверх плана на 86 тысяч рублей.

Ю. ПЕШКОВ, корр. «Алтайской правды», Турочакский район.

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ, ТРУДОВАЯ, ПОЛИТЕХНИЧЕСКАЯ

ЖИВЕШЬ НА СЕЛЕ — ЗНАЙ ТЕХНИКУ

Одна из важных и острых проблем для села — проблема кадров. Она сложная и может решаться разными путями. Но прежде всего, взор обращается к школе. В ней растут и воспитываются будущие хлеборобы, животноводы, механизаторы, словом, все те, в ком нуждается сегодня и будет нуждаться завтра наше сельское хозяйство.

Как же она решает эту свою важную задачу? Об этом шла большая разговор на краевом совещании директоров школ, руководителей и специалистов колхозов и совхозов. С докладом «О трудовой подготовке и профессиональной ориентации учащихся сельских школ края выступил заведующий краем П. Г. Устенко.

— Настоятельные поиски путей волеизъявления со школьной скамьи в трудовую деятельность ведут у нас уже давно, — сказал докладчик. — В сельской местности особенно хорошо зарекомендовали себя ученические производственные бригады. Они явились удачной формой соединения обучения с производственным трудом и подготовки квалифицированных сельскохозяйственных рабочих. В прошлом году в крае работало 1.200 ученических бригад в звонках, охватывающих около 32 тысяч учащихся. Ими обрабатывалось более 13 тысяч гектаров земли. Главным звеном в работе ученических бригад в последнее время стало опитничество.

Хорошо проводится эта работа в Алтайской средней школе, Верх-Обской Смоленской района, Ребринской, Родниковой, Верх-Ануйской и других средних школах. Одной из форм работы ученических производственных бригад стали школьные лесничества. Сейчас в крае 88 школьных лесничеств. Большого внимания заслуживает работа ученических бригад и по животноводству. Но опитничестве бригады лишь там достигают высоких результатов, где руководители школ, совхозов и колхозов по-настоящему занимаются ими — выделяют им землю, технику, семена. В этом проявляется государственная мудрость руководителей — они смотрят в завтрашний день своего хозяйства.

К сожалению, в последние годы число ученических бригад сократилось. В этом повинны и педагогические коллективы, и руководители хозяйств. О какой, напри-

мер, опитничестве работе можно говорить в Ново-Вознесенской средней школе Славгородского района, если она имеет участок площадью в 0,03 гектара?

Большая проблема села в настоящее время — механизаторские кадры. Члены многих ученических производственных бригад неплохо знают трактор, самостоятельно водят его и работают на нем (Черемуховский, Салзовский, Ключевский средние школы). В тираже уже работает 45 школ с производственным обучением. В 1970—71 учебном году еще в 48 школах будет введено профессиональное обучение. Все это решает не только принципиальную сторону вопроса о возможности профессиональной подготовки шоферов, трактористов, комбайнеров, но и четко определяет создание необходимой для этого базы — материальной и кадровой.

В настоящее время крайовой и краевое управление сельского хозяйства дали указание готовить механизаторов на курсах при средних школах за счет средств самих хозяйств.

Во многих сельских школах края накоплен немалый опыт по трудовой и профессиональной ориентации учащихся. Директор Усть-Габриловской средней школы В. А. Тарасов рассказал, что здесь с начальных классов детям прививают любовь к сельскохозяйственному труду. Они выращивают цветы, ягоды, овощи. Старшеклассники изучают тракторы, комбайны. Создано два производственных звена — птицеводческое и механизаторское. И не удивительно, что много выпускников остается работать в селе.

— Наша школа молодая — ей всего четыре года, — сказал директор Победимской средней школы Толчачковский района Г. Н. Набок. — Но ребята сделали уже немало. Летом школа наша утопает в цветах и зелени. На двух гектарах высажено более ста видов растений и больше полутора миллиона цветов. В саду можно встретить и мажарский орех, и сахалинский бархат, и кашакускую туя, и амурскую ель, и кипарис. И все это дело рук наших ребят. Мне кажется, здесь и начинается у ребят любовь к природе, к школе, к родному селу.

Некоторые руководители хозяйств и директора школ обменялись опытом профессионального образования учащихся.

Директор Сроггинской средней школы Вайского района Н. Н. Жабин рассказал, что у них сложилась определенная система трудовой подготовки и профессиональной ориентации школьников. В школе имеется кабинет по профориентации, который является филиалом Вайского педагогического института. В кабинете работают различные специалисты, которые индивидуально приглашают учащихся или родители на открытую беседу. По определенным темам после уроков проводят занятия или агроном, или зоотехник, или медицинский работник. Карточки по профориентации ведутся с начальных классов. И куда учащийся приходит в 7—8 класс, он уже имеет определенную склонность к той или иной специальности.

— Совхоз называется со школы, — сказал директор совхоза «Слуковский» Павловского района В. Т. Куликов. — Сама жизнь подсказывает, что дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства, его крупный подъем тесно связаны со школой, с ее работой. Совхоз всегда идет навстречу школе — дает ей технику, учитывает потребности специалистов. 120 ребят изучают трактор. Мы уже несколько лет не испытываем нехватки в механизаторских кадрах. Школьники становятся специалистами и остаются работать в родном селе.

Но, как отметили выступающие, в большинстве сельских школ еще мало уделяется внимания трудовой воспитанию и профессиональной ориентации учащихся. Не удивительно потому, что похатка кадров на хозяйствах — явление нередкое. Зачастую школы забывают о своих выпускниках, а хозяйства не привлекают их к себе, не заинтересовывают, не доверяют технику. В Букшинском, Славгородском, Чарышском, Каменском и в ряде других районов учащиеся почти не остаются в селах. В то же время здесь не хватает механизаторов, животноводов, полеводов. Об этом с тревогой говорил заместитель начальника краевого хозяйственного управления А. И. Рожков, директор опытной станции животноводства М. А. Лисаенко И. П. Калинин, председатель колхоза имени Ленина Хабаровского района Г. Э. Рот и другие.

На совещании перед собравшимися с речью выступил первый секретарь крайкома партии А. В. Георгиев.



ШКОЛА ПРОПАГАНДИСТСКИХ КАДРОВ

В постановлении Барнаульского горкома партии «О всероссийском конкурсе на лучший реферат, доклад, лекцию по ленинской тематике, итогом которого является обильная апрельская театральная конференция. Весной дипломы о высшем политическом образовании в системе партучебы получают еще 200 коммунистов и беспартийных.

В университете объявлен конкурс на лучший реферат, доклад, лекцию по ленинской тематике, итогом которого является обильная апрельская театральная конференция. Весной дипломы о высшем политическом образовании в системе партучебы получают еще 200 коммунистов и беспартийных.

В. ЖИЛКИНА, директор университета марксизма-ленинизма.

ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ...

Педагогика шагает в ногу со временем. Пример: демонстрация учебных фильмов. Иногда педагогика спотыкается. Это когда ей подпожну подставляет Новоалтайская фильмотека.

Девятый класс. Урок физики. Учитель ловко поворачивает испачканные руки мелом. — Теперь, друзья мои, посмотрим фильм на акриловую тему. Не гарантирую, что увидите живого Ньютона, но три его закона вы сейчас наверняка увидите. На она слушает штыри. Минута темноты, и на белом квадрате экрана возникает название фильма: «Аллотропные изменения углерода». Ну, это из другой оперы, — острит физик и командует демонстратору: — Подавайте-ка нам Ньютона!

НЕ ПО КРЫЛОВУ

Когда начинаешь разговор на сырные темы, невозможно не вспомнить Крылова. И представляешь дуб, на дубе — Ворону, под дубом — Лиспну. Детство. Христосания с синими корочками. И еле удерживаясь слезу умиления. А удерживаешь эту самую слезу потому, что, как говорится, пусть неудачник плачет, князя свою судьбу. И не до умиления тоже в виду того, что этот самый неудачник неудачником себя не считает. И пока судьбу свою не княжит. Пока он с ани-литом летит украленный сыр. И считает не удачником тех, кто его, вора, ловит... В общем, не до басен нам! Речь идет о реальном факте. Да и масштабы несравнимые. Узорвали-то не какой-нибудь кусочек, уменьша-

При кинотеатрах и Домах культуры города Новоалтайска созданы детские кинотеатры с киноаппаратом и фильмами. Уметь самостоятельно проводить регулярные демонстрации кинофильмов.

НА СНИМКЕ: занятия ведут техникум киноискусств В. В. Чернецов. Фото А. Парлушина.

СРАЗНЫМ МЕРИДИАНОМ РАСШИРЕНИЕ АГРЕССИИ ИЗРАИЛЯ

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

Военных преступников — к позорному столбу

На всех пяти континентах нашей планеты 16 марта отмечается день протеста против преступлений американской военной во Вьетнаме. Решение об этом было принято Международным координационным комитетом Стокгольмской конференции по Вьетнаму и получило широкую поддержку во всех странах. День 16 марта был избран не случайно. Ровно два года назад во вьетнамской деревне Стинг американские каратели убили вьетнамскую семью из восьми человек: отца, мать, двоих сыновей и двоих дочерей. Переломным в истории вьетнамской войны и возмущения мировой общественности американское правительство попыталось представить дело так, будто оно не имеет никакого отношения к массовому убийству мирных жителей. Однако последствие факты неумолимо свидетельствуют о том, что преступление американской военной во Вьетнаме не случайность, а прямой результат агрессии США против вьетнамского народа. Как сообщало 11 марта агентство печати Освобождение, американские самолеты сбрасывают в Южном Вьетнаме бомбы, отравляющие вещества, ядохимикаты. Только за один день в двух районах провинции Каманг и Ратая сжигают 600 человек получили тяжелые повреждения и было уничтожено более 1.000 гектаров полей и плантаций. Американские каратели продолжают проводить и так называемые операции по «умиротворению». В феврале за три дня в районе Зуэнхай в результате такой операции десятки жителей были убиты и ранены, 250 человек брошены в тюрьмы, сожжено 125 домов. На днях американская газета «Вашингтон интиг» стар привела ледяные кресты, посвященные одной из таких «операций», в ходе которой морские пехотинцы США расстреляли с 18 выстрелами деревенку недалеко от Дананга. Среди них были матери с трудными детьми. Газета пишет, что солдаты убили их всех, а затем штыками и ножами изуродовали трупы убитых.

Ирак: урегулирование курдской проблемы

Народы Ирака радостно отмечают важное событие в жизни своей страны. 11 марта, выступая по багдадскому радио, президент Ахмед Хасан Бакр официально объявил о том, что, наконец, достигнуто соглашение об урегулировании курдской проблемы. На протяжении длительного времени вражда и отчужденность между арабами и курдами осыпала страну и не раз ставила ее на грань братоубийственной войны. Такое положение, безусловно, устранило иностранные нефтяные компании, руководствующиеся старым империалистическим догмом: «Разделяй и властвуй». Опасаясь на свою агитацию и внутреннюю реакцию, они усиленно раздували арабо-курдские противоречия. Всеми этому сейчас положен конец. В результате переговоров лидера курдов Барзани с иракской правительственной делегацией достигнуто соглашение, предусматривающее закрепление в конституции положения о том, что население Ирака состоит из двух равноправных национальностей — арабов и курдов. Одним из вице-президентов страны объявлен будет курд, курдский язык признается наряду с арабским официальным языком.

Народы Ирака горячо одобряют урегулирование многолетнего конфликта. Они прекрасно понимают, что сейчас страна освободилась от тяжелого бремени междоусобицы, которая мешала решительно важным внутренним и международным делам. Президент Бакр в своем выступлении по радио подчеркнул, что освобождение страны от тяжелого наследия империалистического колониализма, поможет активизировать борьбу против остатков колониализма. День 12 марта был объявлен в Ираке «Днем мира». Он ознаменует крах планов империалистических кругов добиваться своих корыстных целей путем разжигания националистических распрей. Десятки тысяч арабов и курдов, заполнивших праздничные улицы Багдада, продемонстрировали растущее единство двух братских народов.

Кипр: кто подстрекает заговорщиков

Террористические акты, прерываемые реакцией на Кипре, день от дня становятся все чаще и опаснее. 8 марта злоумышленники подняли руку на главу кипрского государства архиепископа Макариоса. Хотя до сих пор расследованы не являются конкретными участниками и организаторами покушения, в кипрской и международной печати высказываются предположения, что это дело рук людей, связанных с греческими «черными полковниками» и агрессивными силами НАТО. Такие предположения выглядят весьма обоснованными. Дело в том, что международные империалистические круги с помощью внутренней реакции вынашивают планы кипрского заговора против независимого кипрского государства. Именно об этом предупредил Советский Союз в заявлении ТАСС от 18 февраля. После того, как Соединенные Штаты ликвидировали военные базы в Ливии, империалистические круги уделяют Кипру особое внимание. Они стремятся превратить этот важный остров в Средиземном море в военный плацдарм НАТО. Однако планам империалистов по использованию Кипра в агрессивных целях НАТО мешает независимый курс правительства Макариоса и активная деятельность прогрессивных сил страны. Как отмечалось в отчетном докладе на XII съезде Прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКЭЛ), существование империалистических баз на Кипре и планы американцев превратить наш остров в ракетную базу, обслуживающую их авантюристические цели на Ближнем Востоке, — вот в чем причина непопулярной обостровки на Кипре и порождающего внешнеполитический кризис.

РАСИСТСКИЙ ТЕРРОР В США

Небезвестный американский расист и мракотес из штата Алабама Уоллес, особо отличившийся в преследовании негров, на днях заявил, что ему, возможно, не придется выставлять свою кавалерию на выборах 1972 года против Никсона, так как «Никсон обеспечит нам все, чего мы хотим». Под диктовку реакционных сил официальные власти принимают активные меры к тому, чтобы задушить движение против расового и социального угнетения, против войны во Вьетнаме. Жесткие полицейские и судебные репрессии обрушены против негрятской партии «Черные пантеры», против других прогрессивных организаций, против активистов антивоенного, антивоенного движения. Только за последние месяцы полицейские убили 28 человек организации «Черные пантеры», около 100 активистов брошены в тюрьмы, сотни человек подверглись судебным преследованиям. В ночь на 10 марта по дорожке из Вашингтона в маленький городок Бель-Эр размылась еще одна американская трагедия. Неизвестные лица взорвали автомобиль, в котором находились два активиста борьбы за гражданские права негров. Оба они — союзники известного деятеля негрятского движения Рета Брауна, которого власти пригласили и суду за то, что он возглавлял демонстрацию протеста против расовой дискриминации, выступил с гневными речами на негрятских митингах. Активисты погибли, сам Браун бесследно исчез. Выясняются опасения, что он находился в той же машине и был похищен. После этого и был устроен взрыв, чтобы замести следы преступления. Возможно, он просто скрылся, опасаясь расправы. Но как бы то ни было, ясно одно — расистский террор стал в современных Соединенных Штатах обычным явлением политической жизни страны. Г. ПИШКИН (ТАСС).

ПРЕСЛЕДУЮТ ДЕМОКРАТОВ

БОНИН, 14 марта. Корр. ТАСС В. Серов передает: В Западной Германии ведется широкая кампания преследования демократов за участие в манифестационном протесте против неонацистской национальной демократической партии. Только в Рурской области начато судебное следствие против более 1 тысячи граждан — коммунистов, социал-демократов, членов профсоюзов, студентов и молодых рабочих, которым предъявлено стереотипное обвинение в «подстрекательстве». В действительности речь идет о массовом преследовании участников антифашистских демонстраций. Так, только в одном Рейклингаузене ведется следствие против 355 человек, участвовавших в демонстрации протеста против выступления в этом городе главаря неонацистов фон Гаддена.

КАИР, 13 марта. (ТАСС). Паравильные агенты ремиссы продолжают нагнетать обстановку на Ближнем Востоке, совершая полеты на глубинные районы ОАР.

Сегодня после полудня, как передает агентство МЕН со ссылкой на заявление представителя министерства внутренних дел ОАР, израильская авиация совершила полет в окрестности города Эль-Мансуры (дельта Нила). В результате бомбардировки паравильной авиации убито пять и ранено 35 гражданских лиц.

В коммюнике командования вооруженных сил ОАР говорится, что во время полета израильской авиации на египетские позиции, расположенные в районе Эль-Мансуры, было ранено пять военнослужащих ОАР.

Силы противовоздушной обороны ОАР повредили один из израильских самолетов, совершивших полет на позиции египтян в северном секторе Суэцкого канала. Египетская сторона, по словам представителя вооруженных сил ОАР, потерь не понесла.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОДА НАСТУПИВШЕГО ГОДА



БОТИНКИ нового фасона — с клеем фабричным Пентагона.



МУНДИР особого покроя — для тель-авивского развоя.



Приладить заготовки — последняя модель ГАЛСТУК натовской модели.



Везут опасные «подарки» — СОМБЕРО вашингтонской марки. НО ВОЗМУЩАЮТСЯ НАРОДЫ: КОМУ НУЖНЫ ТАКИЕ МОДЫ!

Планирует художница Д. Циновского, стихи И. Энтелеса. (Издательство «Агитплакат»). Фотохроника ТАСС.

